

# ДВОЕ ИЗ ЛАРЦА

## поэтического и журналистского

### ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Неделю назад, в минувшую пятницу в Андреапольской центральной библиотеке состоялась презентация книг сразу двух авторов: Маргариты Петровой из Андреаполя и Светланы Большенковой из Нелидова. Событие не случайное. Этих авторов связывают многолетние творческие отношения: обе участницы, известных в области Каблуковских литературных встреч, состоят в группе «Западный форпост», объединяющей поэтов западной зоны Тверской области. Обе они бывшие газетчики (работали в районных газетах и до сих пор не прерывают с ними связи). Кроме того, предисловие ко второй книге Светланы «Время моё — листопад», представленной на встрече, написано Маргаритой Петровой, которую Светлана называет «крёстной мамой».

Вот что она пишет в своём коротком послесловии, размещенном на задней обложке книги: «Живу в городе Нелидово. Работала в газете «Нелидовские известия». Стихи начала писать вдруг и в очень зрелом возрасте. Случайно они попали к Маргарите Петровой, поэтессе из Андреаполя. Именно она подвигла меня к участию в конкурсе «Каблуковская радуга» несколько лет назад. Под яростным нажимом «крёстной мамы» решила на издание книги стихов (2019 г.) под названием «Страница». Это мой второй поэтический сборник».

Кроме того, как заметил поэт Владимир Юринов, поздравляющий авторов с новыми книгами, стихи обеих поэтов отличают искренность и чувство иронии, особенно необходимое в наши дни.

У Маргариты Петровой это пятый сборник. Название для него она выбрала необычное — «Рупит». «Этот глагол, — сказала она, — из словаря моей мамы. Диалекты нашего края стали забываться. Не всякий из современников и поймёт значение слова, а сколько такие слова таят в себе тайн и загадок. Их надо знать».

В предисловии к этой её книге писатель, известный российский публицист Валерий Кириллов написал: «Примечательно, что с годами поэзия Маргариты Петровой приобретает всё более патриотическое, гражданское звучание. Не в последнюю очередь это связано с испытаниями, что выпали на долю России и нашего народа». Это действительно так. Название, органично связанное с

содержанием этой книги, развивает народную линию. А одно из стихотворений имеет это же название и открывается такими строками: «Тянет за душу, ноет, болит, рупит»...

Пришедшие на эту поэтическую встречу любители литературы и поэзии не были разочарованы, поскольку стихи обеих авторов достойного уровня. Это не раз отмечено

компетентными жюри различных конкурсов, в которых они принимали участие. Кроме того, встреча была тёплой и искренней, как и стихи, прочитанные нашими землячками, представительницами дальнего уголка Тверской области. И в настроении собравшихся не было уныния, как нет его и в книгах Светланы и Маргариты. Стихи их позитивны и зовут к сочувствию, соучастию, преодолению преград, несмотря на лёгкий налет грусти в названиях книг.

М. АЛЕКСЕЕВА.

